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Απαντήσεις στο μάθημα Στοιχεία Σχεδιασμού 

Κεντρικών Θερμάνσεων 

 Πανελλήνιες 2022 

Θέμα Α 

Α1  

Α  Λάθος (σελ 161) 

Β  Σωστό (σελ 139) 

Γ  Σωστό (σελ 84) 

Δ  Σωστό (σελ 29) 

Ε  Λάθος 

 

Α2 

1  δ 

2  στ 

3  α 

4  ε 

5  β 

 

Θέμα Β 

Β1α 

Είναι τα ακόλουθα (σελ 95) 

α) τις σωληνώσεις και τα εξαρτήματα 

β) την αντλία λειτουργίας 

γ) τα στοιχεία απόδοσης της θερμότητας 
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Β1β 

Είναι οι ακόλουθοι (σελ 144) 

α) ταχείας διελεύσεως 

β) αποθήκευσης  

 

Β2 

Εξαρτώνται από (σελ 99)  

α) το υλικό και την ποιότητα κατασκευής της εσωτερικής επιφάνειας 

β) τις διαστάσεις τους (μήκος-διάμετρος) 

γ) την πυκνότητα του νερού 

δ) το είδος της ροής 

ε) την ταχύτητα του νερού 

 

Θέμα Γ 

Γ1 

Είναι τα ακόλουθα (σελ 157) 

α) θερμοστάτης λέβητα 

β) υδροστάτης 

γ) διαστολικά εξαρτήματα 

δ) φωτοκύτταρο 

ε) για χρήση αερίων συρμός οργάνων (gas train) 

 

Γ2 

Εμφανίζεται όταν υπάρχουν λέβητες από σιδηροκράματα και τμήματα από χαλκό. Λόγω ότι ο 

χαλκός είναι καθοδικότερος από το σίδερο, δημιουργείται γαλβανικό στοιχείο με άνοδο το σίδηρο 
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και κάθοδο το χαλκό, με αγωγό το νερό. Αντιμετωπίζεται με την τοποθέτηση ενός ηλεκτροδίου από 

ακόμα λιγότερο ευγενές υλικό, όπως το μαγνήσιο ή ψευδάργυρος, με μεγαλύτερη διαφορά 

δυναμικού από το σίδερο. (σελ 83) 

 

Θέμα Δ 

Δ1 

(σελ 127-128) 

α) όταν συνδεθούν παράλληλα, έχουμε διπλασιασμό της παροχής, ήτοι 2 Χ V = 2 Χ 15 = 30 m3/h 

και το μανομετρικό παραμένει ίδιο δηλαδή ΗΚ=7m 

β) όταν συνδεθούν σε σειρά, έχουμε διπλασιασμό του μανομετρικού, ήτοι 2 Χ ΗΚ = 2 Χ 7 = 14 m και 

η παροχή παραμένει ίδια δηλαδή V = 15 m3/h 

 

Δ2 

(σελ 142) 

α) V = V1 = V2 = 300 l/h 

V1 = 300 x 0,5 = 150 l/h 

V2 = 300 x 1 = 300 l/h 

 

β) tV1 = tv = 90 oC 

Δt1 = 
𝑄1
𝑉1

= 3000
150

 =20 oC 

tr1 = tV1 – Δt1 = 90 – 20 = 70 oC 

tV2 =
𝑡𝑣1+𝑡𝑟1

2
=

90+70

2
 = 80 oC 

Δt1 = 
𝑄2
𝑉2

= 1500
300

 =5 oC 

tr2 = tV2 – Δt2 = 80 – 5 = 75 oC 
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γ)  

tεν1 =
𝑡𝑣1+𝑡𝑟1

2
− 20 =

90+70

2
− 20 = 60 oC 

tεν2 =
𝑡𝑣2+𝑡𝑟2

2
− 20 =

80+75

2
− 20 = 57,5 oC 
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